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«Как хорошо, что есть семья, 
которая от бед любых всегда,
 везде хранит меня…»

У каждого человека на земле есть то, что свято, что больше всего ценится. Для кого- то важными ценностями являются всеобщее внимание, материальные блага, дорогая машина. Для меня самое дорогое - моя семья. 
Моя дружная семья - это мама, папа, две бабушки и мы с братом Кириллом. Я хочу рассказать о том, чем крепка моя семья.
Семья начинается с любви. Мама с папой полюбили друг друга, поженились, и родилась наша семья. А потом появились мы: я и мой братишка Кирилл. Наши родители очень любят нас, своих детей. Эта любовь помогает всем прощать друг другу ошибки, жить в согласии. Крепкая семья держится на взаимной любви. В нашей семье все заботятся друг о друге в силу своих сил и возможностей. Я помогаю младшему брату готовить уроки, собираться в школу. Мы живём в селе. Работы у сельских жителей, как известно много. Я стараюсь помогать маме по дому.
 Наши хорошие помощницы - бабушки. Бабушка Вера и  бабушка Валя. Мы их очень любим! Любим их колыбельные песни, их тёплые, ласковые руки, мягкий, нежный голос. Мы прислушиваемся всегда к их советам. Меня назвали Верой в честь маминой мамы. 
Мама меня многому научила: вязать, вышивать, вкусно готовить. Я всегда удивляла: как мама успевает всё делать: и трудиться, и руками что-нибудь сотворить, и пирог испечь, при этом оставаться весёлой, доброй и жизнерадостной?
А Кирюха во всём становится похожим на папу. Такой же хозяйственный, основательный. Он станет надёжный и верный помощником для папы.
В нашей семье очень ценится доверие. Мы стараемся доверять друг другу. Благодаря этому ложь в нашем доме - редкий гость. В любой ситуации сказать правду - это лучшее решение. Найти выход из сложившейся ситуации поможет семья.
Ценен в нашей семье совместный труд и отдых. Трудится вместе и отдыхать вместе – это здорово! С нетерпением ждём каникул! Вместе с папой и мамой мы посетили ледяной городок в городе Новосибирске, любовались дельфинами в дельфинарии. А как здорово мы отдыхаем летом на берегу Оби!
Мы всегда чувствуем любовь родителей. Думаю, что и родители чувствуют нашу любовь к ним. На этой Любви, наверное, и строится Семья.
Но всё же самая главная ценность это мы – дети. Нас оберегаю, нам достаётся всё самое лучшее, мы чувствуем поддержку родных всегда. Мы это понимаем и очень ценим. 
Я считаю, что у каждого ребёнка должна быть такая семья , как наша. Когда я вырасту, я хочу иметь семью, где главными будут Любовь, Уважение и Доверие. 
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