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Я живу в огромной и сказочно красивой стране. Называется она - Россия. Судьба России в разные времена складывалась по-разному. Были горе и радость, падения и взлёты, упадок и расцвет, забвение и благодарность. Но всё это сложилось в единую, неповторимую судьбу- судьбу моей Великой Страны.
Каждая семья имеет свою маленькую историю. Из таких маленьких историй слагается история страны. 
Моя семья не осталась в стороне от великих событий.
У меня очень большая семья. Это мамины и папины родители, деды, прадеды, есть у меня дяди и тёти, сёстры и братья, но примером для меня служит моя бабушка Шахова Валентина Ивановна, папина мама. 
Бабушка Валя родилась в 1940 году в большом, на то время красивом селе Зырянка. Была девятым ребёнком в семье. Жизнь семьи текла размеренно. Отец работал, мать растила детей. Но началась лихая година - Великая Отечественная война. Как и других односельчан, отца забрали на фронт. Прабабушка Милодора и её дети остались в глубоком тылу. Жизнь потекла по – новому. Все тяготы военного времени легли на плечи женщин и детей. Все работали, трудились на благо Родины, ради великой Победы. С тяжёлым ранением с фронта вернулся прадед Иван. Работал в колхозе на разных должностях. Так и пережили войну до победного её часа. 
В жизни радость и горе идут рядом. После войны прабабушка, бабушкина мама, тяжело заболела. Все тяготы домашней работы, заботы о младших легли на старших детей. После войны жизнь легче не стала. Чтобы восстановить страну после войны, нужно было много рабочих рук. А с этим на селе было сложно. Много мужчин не вернулось с фронта, кто-то стал инвалидом. Пришлось детям, наравне со взрослыми, работать в колхозе. 
Моя бабушка не осталась в стороне. В 1955 году, в возрасте 15 лет, пошла работать в колхоз. Ей доверили пасти овец. В школу  пришлось ходить изредка, нужно было зарабатывать, помогать семье. Четыре класса – вот и всё её образование.
Три года она пасла овец, ухаживала за ними зимой. В 18 лет ей доверили ухаживать за телятами. 
Дома тоже работы прибавилось. Старшие братья и сёстры разъехались: кто в город Новосибирск, кто в другие деревни. Завели свои семьи. Валентина и её младшая сестра Люба работали, ухаживали за матерью, которая                     по - прежнему болела. 
Со временем мамы не стало. Отец привёл в дом мачеху. Девочки всё дальше находились «на телятах». Время шло своим чередом. Девочки вышли замуж. Люба уехала в другую деревню. Моя бабушка продолжала трудиться в родном колхозе. Растила телят. « Группы были большие, по 100 голов телят. Каждого холили и лелеяли как своего ребёнка», - вспоминала бабушка.
Вышла замуж. Пошли дети. Дочери, вместе с мамой также пасли телят. Так прошло более десятка лет.
Последние два десятилетия своей трудовой деятельности моя бабушка также посвятила сельскому хозяйству: доила коров, была санитаром.
На заслуженный отдых бабушка ушла в 55 лет, имея за плечами 40 лет трудового стажа. 
Моя бабушка практически ровесница нашей области, в этом году ей исполнится 77лет. Всю свою жизнь она трудилась добросовестно , ответственно, с полной отдачей. Я думаю, что моя бабушка внесла огромный вклад в развитие нашей области. Своим трудом она помогала ей стать сильной, красивой, процветающей. За свой самоотверженный труд бабушка получила почётное звание «Ветеран труда».
Я горда тем, что в моей семье есть такой человек, как моя баба Валя.
Я думаю, что со временем я тоже принесу благо и пользу своей малой родине. 
 
