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   Война - это самое страшное бедствие, которое только может произойти с человечеством. Великая Отечественная война 1941-1945 года - это самая жестокая война в истории нашей страны. Она принесла много потерь, унесла миллионы человеческих жизней. Это было очень трудное время. Горе и страдание вошли в каждый дом. Но общая беда объединила людей. На защиту Отечества встали все, от мала до велика. На фронте и в тылу люди проявляли чудеса героизма.
   Особенно тяжёлые бои шли за Ленинград. Девятьсот дней и ночей  длилась блокада. Фашисты плотным кольцом окружили город и постоянно его обстреливали. Ленинград казался вымершим и пустынным. Не было ни хлеба, ни света, ни воды. Люди умирали от голода, холода и вражеских снарядов. Это были самые мучительные дни. И всё-таки город жил. В обледенелых цехах заводов истощенные люди, не зная отдыха и сна, изготовляли оружие. Ни на минуту не смолкало радио. Измученный город продолжал жить. В невыносимых условиях люди держались очень стойко  и не отдали врагу свой город!  
   Ленинградцы были фактически отрезаны от мира. Единственный путь, который связывал жителей блокадного Ленинграда с Большой землёй, пролегал через Ладожское озеро. Его назвали «дорогой жизни». По этому пути в город везли продукты и лекарства, а обратно вывозили истощённых людей. 
   Жители Ленинграда, погибшие во время блокады, были похоронены безымянными в братских могилах на Пискарёвском кладбище, которое стало Мемориальным комплексом. В двух павильонах у входа на Пискарёвское кладбище находится музей, посвящённый подвигу жителей и защитников города. Здесь, в музее, находится дневник ленинградской школьницы Тани Савичевой.
   История этой девочки тронула меня до глубины души. Я восхищена мужеством и стойкостью, с которым эта девочка пережила потерю самых близких ей людей. Таня потеряла свою семью и осталась одна. В своём дневнике она просто фиксировала трагические факты. И когда читаешь их, цепенеешь: « 28 декабря 1941 года. Женя умерла; Бабушка умерла 25 января 1942 года; Лека умер 17 марта; Дядя Вася умер 13 апреля». 
   Потом записи становятся короче, потому что нет сил, и всё-таки Таня продолжает писать: « 10 мая – дядя Лёша; Мама – 15 мая». А дальше – без даты: «Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня».  
   Не удалось спасти и Таню. Даже после того, как её вывезли из блокадного города, истощённая голодом и страданиями, девочка уже не смогла подняться и умерла  в эвакуации.
   Таня Савичева стала символом непокорности, несломленности Ленинграда. А для меня она стала примером. В любой ситуации человек не должен падать духом. Она до последнего не теряла надежды. Эта девочка лежала в холодной квартире рядом с мёртвыми людьми и выводила дрожащей  от слабости рукой даты смерти своих родных. Сама того не осознавая, она фиксировала трагические страницы жизни блокадного Ленинграда, которые вошли в историю нашей страны.
   Дневник Тани Савичевой был представлен среди обвинительных документов на Нюрнбергском процессе  как свидетельство зверств фашизма против человечества.
   Всё дальше в прошлое уходят события Великой Отечественной войны. Всё меньше остаётся свидетелей и участников того трагического времени. Но для меня эти люди  были, есть  и будут примером бесстрашия, огромной силы духа, упорства  и любви к Родине!
