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Гвозди бы делать из этих людей, 
Не было б крепче в мире гвоздей.
Н.Тихонов
Битва за Сталинград (ныне Волгоград) – это ещё одна героическая страница в истории Великой Отечественной войны. Каждая улица, каждый дом омыты кровью защитников города. Выражение «Дом Павлова» известно многим русским людям. Почему дом стал столь известным? Что сделало его знаменитым?
До войны это был 4-этажный жилой дом. Он считался одним из престижных домов Сталинграда. В нём жили специалисты промышленных предприятий и партийные работники. Рядом с домом расположился сквер, росли маленькие, привезённые из-под Алма-Аты голубые ели. В летнее время в самом центре сквера была площадка для малышей, зимой — снежная гора, с которой дети скатывались на санках. 
Дом был построен так, что от него вела прямая ровная дорога к Волге. Этот факт сыграл важную роль во время Сталинградской битвы.
В середине сентября 1942, в ходе боёв на площади 9 января, дом Павлова стал одним из двух четырехэтажных домов, которые решено было превратить в опорные пункты, так как отсюда можно было наблюдать и обстреливать занятую противником часть города на запад до 1 км, а на север и юг – ещё дальше. Именно за этот дом разворачивались самые ожесточённые бои. Назван дом Павловым вовсе не потому что жил в нём некто Павлов. Нет. Его защищал, оборонял боец по фамилии Павлов. Яков Павлов. Вот как это было…
Вечером 27 сентября 1942 года Павлов получил боевое задание командира роты лейтенанта Наумова разведать обстановку в 4-этажном здании, выходящем на центральную площадь Сталинграда — площадь 9-го января. С тремя бойцами (Черноголовом, Глущенко и Александровым) он выбил немцев из здания и полностью захватил его. Вскоре группа получила подкрепление, боепитание и телефонную связь. Вместе со взводом лейтенанта И. Афанасьева численность защитников возросла до 26 человек. И. Ф. Афанасьев,  старший по званию,  возглавил оборону дома. Но артиллеристами  дом был назван по имени человека, первым закрепившемся в нём. Так дом стал домом Павлова. 
Ситуация осложнялась тем, что в подвалах дома находились мирные жители. От дома до здания мельницы Гергардта была вырыта траншея, по которой поддерживалась связь с командованием, доставлялось питание, вооружение, эвакуировались в тыл оставшиеся жители дома и раненые бойцы. В подвале дома была даже оборудована ленинская комната, снабженная литературой и настольными играми. 
Немцы организовывали атаки по нескольку раз за день. Каждый раз, когда немцы пытались вплотную приблизиться к дому, защитники Дома Павлова встречали их шквальным огнём из подвала, окон и с крыши.
На личной карте Паулюса этот дом был отмечен как крепость. Пленные немецкие разведчики считали, что его обороняет целый батальон. Немецкие штурмовые группы иногда захватывали нижний этаж здания, но не могли захватить его целиком. Для немцев было загадкой, как снабжался гарнизон на верхних этажах.
58 дней держали оборону дома Павлова бойцы 10 национальностей – грузин Масиашвили и украинец Лущенко, еврей Лицман и татарин Рамазанов, абхаз Сукба и узбек Тургунов. Так дом Павлова стал настоящим оплотом дружбы народов во время Великой Отечественной войны. «Небольшая группа, обороняя один дом, уничтожила вражеских солдат больше, чем гитлеровцы потеряли при взятии Парижа», – отмечал командарм-62 Василий Чуйков.
Все герои были удостоены правительственных наград, а сержанту Я. Ф. Павлову, который был ранен при штурме «молочного дома», после чего отправлен в госпиталь, было присвоено звание Героя Советского Союза.
После войны площадь, на которой располагался дом Павлова, была названа площадью Обороны. У самого дома Павлова построена полукруглая колоннада архитектора И. Е. Фиалко. Перед домом планировалось строительство монумента солдату Сталинграда, но память о солдатском подвиге была увековечена. В 1965 году по проекту скульпторов П. Л. Малкова и А. В. Голованова на торцевой стене дома со стороны площади была сооружена мемориальная стена-памятник в честь боевого подвига защитников Сталинграда. Надпись на ней гласит: 
«Этот дом в конце сентября 1942 года был занят сержантом Павловым Я. Ф. и его боевыми товарищами Александровым А. П., Глущенко В. С., Черноголовым Н. Я. В течение сентября-ноября 1942 года дом героически защищали воины 3-го батальона 42-го гвардейского стрелкового полка 13-й гвардейской ордена Ленина стрелковой дивизии: Александров А. П., Афанасьев И. Ф., Бондаренко М. С., Воронов И. В., Глущенко В. С., Гридин Т. И., Довженко П. И., Иващенко А. И., Киселев В. М., Мосиашвили Н. Г., Мурзаев Т., Павлов Я. Ф., Рамазанов Ф. 3., Сараев В. К., Свирин И. Т., Собгайда А. А., Торгунов К., Турдыев М., Хайт И. Я., Черноголов Н. Я., Черныщенко А. Н., Шаповалов А. Е., Якименко Г. И.»
После войны дом восстановили, но угол здания, изувеченный прямыми попаданиями снарядов, оставили в память о  стойкости и мужестве русского солдата.
В истории Великой Отечественной войны немало крупных сражений. Мы знаем их и помним о них. Но есть в истории войны события, не имевшие большого размаха, но по героизму, отваге и мужеству не уступающие крупным сражениям. Таким примером стала оборона дома Павлова. Из побед за каждый дом, за каждую пядь родной земли складывалась Великая Победа.





